

# 去年上当的市民 当场戳穿路边充话费骗局

记者 王思勤

“话费特惠充值，充多少送多少。”最近，市民如果遇到有人在街边摆个简易小摊，推销手机充值优惠活动，可千万要留个心眼，莫贪小便宜，否则就容易陷入骗局。昨天，市民李先生向本报反映，说他一年前曾被骗过，前天晚上，他发现有两个人在宋诏桥菜场附近又在设这种骗局，便和几个市民把这2人送到了派出所。

## 路边设摊送话费

“这种充话费的骗局我去年就上过当，太可恶了。”昨天中午，当记者问及骗局的情况时，李先生还有些忿忿不平。

去年6月份，李先生在海曙体育场路遇到2个年轻男子，他们用一张桌子在路边摆了个小摊，上面还挂了一张海报：手机话费充值，充多少送多少。

“那两人自称是大学生，暑假在通讯公司实习，出来做促销，还拿出一沓充值卡给我看。当时我并没想太多，只是认为既然是统一促销就不太可能是骗局，马上掏出200元付给他们。他们在本子上登记手机号码和充值数，

又问我去了手机，按了一些数字之后，就说话费充好了。”李先生说，当时，这两个年轻人见他有些疑惑，便又给他一张卡，让他按卡上的方法打电话：先用手机拨通5位数的代码，响铃后挂机。有专线自动回电，接通后输入电话号码，按“#”通话即可。

“我当场试验，电话确实打通了，也有信息回复说手机话费已充值400元。”李先生说，他当时还觉得自己得了便宜，可等他第二天再用这种方式打电话时，却怎么也打不通了，一查话费，根本没有充值。这才意识到自己上当了。

## 市民当场揭穿骗局

时间过去了一年，李先生也渐渐淡忘了这件事。没想到，前天傍晚5点多，当他经过宋诏桥菜场附近时，相同的场景重现在眼前：2个年轻男子，拿木板摆了个摊，摊前挂一张“手机话费充50送50，充100送100”的海报。

李先生顿时来了气，准备上前去揭穿骗局。正巧，有几个市民怒气冲冲走到小摊前，把这2个年轻男子围了起来，还大声喊着“还钱”。李先生一打听，原来这几个市民在小摊里“充”了话费后，觉得心有不安，就去附近的移动营业厅询问促销活动的具体情况。一问一查，就真相大白了：根本没有这种先拨代码再通过专线回拨电话的通讯方式，手机里的钱也一分没加。

当李先生将自己去年的受骗经历说出之后，现场的市

民都认清了这个骗局。摆摊的两个年轻男子顿时慌了，忙说“我马上把钱退给你们”。但在场的人没有一个答应的，大家一齐把这两人送到了派出所。

李先生昨天还告诉记者，在离开派出所后，他骑车经过永达路和火车东站附近，还看到3个这样的充值小摊，“去年的骗局今年又出现，大家一定要长个心眼，莫贪小便宜。我希望能通过我的经历提醒大家，充话费还是要到正规的手机营业厅去。”

昨天下午，记者拨打了移动公司的客服电话10086，接线的工作人员表示，移动公司并没有这种先拨代码再专线回拨的通讯方式，如果有充值优惠活动，也一般在营业厅里办理。如果市民对优惠活动或是话费余额存在疑虑，可以直接拨打10086确认。

# 债权人设“美人计”引“老赖”现身

记者 殷欣欣 通讯员 金萍

老赖欠债不还玩失踪。债权人的妻子使出“美人计”，以女网友的身份与老赖网上聊天，然后约其见面。老赖以为自己走了桃花运，兴冲冲地赴约，还开好了宾馆，结果却见到了法院执行人员。

## “老赖”欠钱后失踪

陈某今年29岁，宁海人。王某今年37岁，也是宁海人。陈某和王某还是同一个村的人。

王某几年前开始在镇上做小生意，虽然辛苦，但还是赚了一点钱。

陈某一直没有正经职业，花钱大手大脚，经常入不敷出。

2010年1月，陈某向王某借了6万元，约定一年归还。然而借款到期后，陈某却迟迟不还。王某数次催讨无果后，将陈某告上法院。最后法院判决陈某归还王某6万元借款。

可陈某仍不肯按期履行判决。2011年9月，王某向法院申请执行。

执行人员调查后发现，陈某名下没有可供执行的财产。而此时，欠债不还的陈某早就失踪了，当起了“老赖”。

## 债权人设“美人计”

执行人员四处查找打听，只了解到陈某在宁波打工，除此之外没有其他线索。王某不甘心，仍四处打听陈某的下落。

一天，王某遇见同村一位朋友，两人闲聊后王某得知，陈某为躲债很少与朋友联系，但他经常上QQ聊天。王某对这个信息留了心，还向对方要了陈某的QQ号。

王某回到家中和妻子商量，决定设计引陈某露面。

一天，陈某QQ上线后，突然有一位女网友主动与他搭讪，两人相聊甚欢，颇为投机。后来，还在这位女网友的要求下，进行了网上视频对话。

几天后，女网友对他说，这几天她与丈夫吵架，心情不好，想到宁波来散散心。陈某欣喜若狂，立即表示愿意接待并全程陪同。两人初步约定，在宁波火车站见面。

## “老赖”中计被抓

陈某无论如何也想不到，这是王某与妻子设的“美人计”，那位女网友正是王某的妻子。

见陈某“上钩”，王某立即联系了法院执行人员。执行人员随即进行了周密安排。考虑到火车站人员密集，执行人员还联系了车站派出所，必要时联合行动。

与陈某约定见面的时间到了，而陈某却没有露面。正当执行人员担心陈某临时有变时，王某的妻子接到了陈某的电话。陈某在电话里说，他已经在附近一家大酒店开好了房间，建议直接到那里见面。

结果，陈某在酒店里没有等到女网友，却等来了法院执行人员和王某。

执行人员问陈某为何出现在酒店时，陈某已经意识到自己中计了，咕噜了一句：这事就不要再提了。

接着陈某被执行人员带回了宁海法院。

随后，在执行人员协调下，陈某表示，他在宁波打工，一个月的工资只有2500元左右，愿意先每月支付1500元。另外，他可以让父亲做担保，让父亲把村里两间房屋卖了，来还清剩下的钱款。

王某表示，如果陈某能一次性还清借款，他愿意放弃利息部分。如果对方无法一次性偿还，他也同意分期支付。

然而，陈某联系上父亲以后，其父却坚决拒绝签字担保，并表示他管不了陈某那么多债务。

双方偿还债款方案协商不成，陈某最后被予以司法拘留15日。



# 独自在家喝白酒 12岁女童险丢命

记者 周科娜 通讯员 刘春霞

近日，镇海龙赛医院收治了一名满身酒气、神志不清的小女孩，她趁父母不在，喝下白酒约150毫升，导致重度酒精中毒。

昨天，记者从镇海龙赛医院儿科医生处了解到，小女孩今年12岁，送到医院时，皮肤湿冷，已经酒后昏迷约6小时。

原来，小女孩的父母要上班，将女儿独自一人留在家中玩。出于好奇，女孩拿出了家中的一瓶白酒，独自一人喝下约150毫升。

父母下班回家发现时，女孩已经神志不清，并频繁呕吐，呕吐物中酒精味浓烈，家长立即将女儿送到龙赛医院。

接诊医生通过血化验，发现酒精浓度高达每升330毫摩尔，而正常人血化验值为0，初步判断患儿为重度酒精中毒。

随后医护人员对该患儿进行全力抢救，通过吸氧、心电监护、洗胃、醒脑、护肝等治疗，10小时后，患儿转危为安，目前已经出院。

据医院儿科主任、副主任医师邬振飞介绍，酒精中毒也叫乙醇中毒，成人比较常见，小儿酒精中毒相对较少，一次喝下这么多白酒的更是少见。不过，酒精中毒一旦发生，对孩子的危害要大于成人，甚至引起严重后果。

“小儿酒精中毒多数是因为年幼好奇或逞强时误饮过多造成的。”邬振飞说，给发烧的婴儿进行酒精擦浴时，如果使用酒精量过多、浓度过高，经皮肤吸收，也会引起婴儿酒精中毒。通常，小儿对酒精的耐受性较低，引起死亡的纯酒精量，婴儿为6-30毫升，儿童约为25毫升。而造成成人中毒的酒精量个体差异很大，一般为75-80毫升，致死量约为250-500毫升。

“该患儿饮下白酒达到150毫升，已经十分危险，如果家长不能及时发现，后果不堪设想。”邬振飞说。